

# 文旅周刊

衡阳晚报 HENGYAN EVENING NEWS

04

2023年6月22日 星期四

编辑:王青 版式:陆虹 校对:肖萍

## 夏至已至 雨母寻荷

文/敖文景 图/张志伟 王皓永

航拍镜头下令人沉醉的翠绿。



古色古香的荷塘很适合拍古装。



荷塘里的小船成为拍照热门打卡地。



含苞待放的荷花。

何为人间清欢?盛夏,微风,蝉鸣,睡莲,是悠然漫度。吃粽子、饮雄黄酒、戴香囊,是烟火温情。这片把你拥入怀里的绿色,是蒸湘区雨母山的十里荷塘。在这里,让我们一起与荷花玩一场“捉迷藏”。

夏风初定,雨母山荷花盛开,自在幽香随风飘来,沁人心脾。走在十里荷塘观景台上,一步一景,让人沉浸于美景之中。借着三两清风,带你远离烦忧,用这娇艳的莲花作见证,偷得几日快意人间。

当荷花与汉服相遇,是一场怎样的邂逅?许多游客身着汉服,婷婷袅袅地漫步在荷花丛中,宛若荷花仙子降临人间,依水相伴吐露芬芳。光影流转,撑一艘小船,误入藕花深处,恰如逍遥小神仙。

满塘碧绿的荷叶,亭亭玉立的荷花,便是夏日最热烈的呼唤,最尽情的贪欢。无论你见过多少荷花,看过多少夕阳,来到雨母山,夏天便是另一种表达。

夏至端午前,必定是丰年。纵情寄千语,唯念君安康。荷花盛开的季节,恰逢端午佳节,记得约上家人和好友来这里,闻着阵阵微风送来的淡淡荷花香,漫步于荷花的世界。

雨露中清新可人的花骨朵。



身着汉服拍照的游客。



山下水乡。

### 邹岗山:

## 历史遗迹星罗棋布 山村风光尽收眼底



山间庙宇。



俯瞰群山。

衡阳晚报讯(文/图 全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞) 尽管道路还未硬化,但新修的4公里公路已能通车,车行其上十分平稳,10多分钟即从村部直通山顶。沿途经过梵音袅袅的龙王庙,古色古香的“八仙亭”“老虎洞”“聚义堂”等遗址;到达山顶,顿感凉风习习,但见高耸入云的电信塔旁,水塘波光粼粼,四周野花随风摇曳,宛如天上人间;俯瞰,周边乡村尽收眼底,远方山峦蜿蜒起伏,隐约可见逶迤的南岳衡山山脉……这是日前记者在衡阳县大安乡延寿村邹岗山的见闻。

山不在高,有仙则名。邹岗山虽高不过400米,但声名远播。据《衡阳县志》载:邹岗山曾是元末农民起义聚集之地,相传元末社会动荡,烽烟四起,朱元璋与陈友谅竟相举兵争夺天下。其时,当地乡民曾应权亦揭竿起义,在邹岗山结栅为寨,乡里四十八族纷纷响应。先后击退陈友谅、蒋丙、吴天宝、易华诸军,威略甚著。明兵定衡州后,遣使侯康铎来寨,厚币甘词封曾应权为宁武侯,并令人朝理事,曾不答应。明朝廷又下诏遣使再请,曾坚辞拒不奉诏,并遣散诸寨起义兵丁,然后自己解甲归田,结茅庐于山麓安身。今岗上有营盘岭,传为曾应权当年屯兵之地。因此,该山历史遗迹星罗棋布,多年来虽有人前往看雪景、烧香拜佛,但由于交通不便,旅游一直不温不火,未成气候。

近年来,生于斯长于斯的女大学生村官曾恩走上任,决心率领村支两委改变这种局面,提出盘活传统文化,因地制宜发展旅游经济,让乡亲们在家门口吃上“旅游饭”。通过招商引资、增资跑项,对通景公路改弯取直加宽,并宣传发动沿途乡亲致力发展乡村休闲、旅游经济,共同打造邹岗山风景旅游区。

如今,邹岗山风景旅游区已具雏形,吃住行游购娱设施逐步配套。沿途,依山傍水建起了油茶林、沃柑园及青蛙养殖基地等,道路硬化、亮化工程基本完工,新建的文化广场正铺设水泥……人居环境越来越好,村民生活质量和幸福指数不断提升。